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Незважаючи на широке розмаїття препаратів групи статинів, одним з найвживаніших і 

відомих препаратів цієї лінії сьогодні є аторвастатин. Механізм дії аторвастатину полягає в 
тому, що він є селективним конкурентним інгібітором 3-гідрокси-3-метилглутарил коензим  
А-редуктази – ферменту, що перетворює 3-гідрокси-3-метилглутарил коензим А на 
мевалонову кислоту, яка є попередником стеролів, включаючи холестерин. Аторвастатин 
знижує рівень холестерину та ліпопротеїдів у плазмі крові за рахунок пригнічення 3-гідрокси-
3-метилглутарил коензим А редуктази і синтезу холестерину в печінці, а також збільшення 
кількості рецепторів ліпопротеїдів низької щільності на поверхні гепатоцитів, що призводить 
до посилення захоплення та катаболізму ліпопротеїдів низької щільності. Однак, слід 
зазначити, що серед основних побічних ефектів аторвастатину виділяють підвищення рівня 
печінкових трансаміназ, гастроінтестинальні розлади, шкірні висипи, зниження апетиту. 
Незважаючи на це, профіль безпеки аторвастатину досить високий. 

Побічні ефекти статинів не є рідким явищем, зокрема часто відмічаються диспепсичні 
розлади, безсоння, головний біль, еритема шкіри, висип. Все це спонукає науковців до пошуку 
нових ефективних та малотоксичних гіполіпідемічних засобів. 

Мета роботи – провести фармакологічне дослідження гіполіпідемчної дії 7-β-гідрокси- 
γ-арилоксипропілксантиніл-8-тіоалканових кислот. 

Об’єктами дослідження були 11 похідних 7-β-гідрокси-γ-арилоксипропілксантиніл-8-
тіоалканових кислот (мал.1), синтезовані на кафедрі біологічної хімії Запорізького державного 
медичного університету, які є перспективними для створення гіполіпідемічних лікарських 
засобів. Будова сполук підтверджена комплексом сучасних фізико-хімічних методів  
аналізу: ІЧ-, ПМР-спектроскопія, мас-спектрометрія. 

Експерименти виконувалися на білих лабораторних щурах лінії Вістар масою 180-220 г. 
Щури були отримані з розплідника Державної установи «Інститут фармакології та 
токсикології Академії медичних наук України». Тварини містилися на стандартному раціоні 
харчування при природному світловому режимі «день-ніч». Експерименти виконувалися на 
білих лабораторних щурах лінії Вістар масою 180-220 г. Щури були отримані з розплідника 
Державної установи «Інститут фармакології та токсикології Академії медичних наук України». 
Тварини містилися на стандартному раціоні харчування при природному світловому режимі 
«день-ніч». 

В результаті проведених досліджень були отримані дані щодо гіполіпідемічної 
активності похідних 7-β-гідрокси-γ-арилоксипропілксантиніл-8-тіоалканових кислот. Зокрема, 
достовірними по відношенню до групи контролю виявилися показники загального 
холестерину у аторвастатину. Під час аналізу структура-фармакологічна активність 
встановлено, що відбувається збільшення гіпохолестеринемічної активності в ряду п-, м-,о- 
ізомерів похідних 1,3-диметил-7-β-гідрокси-γ-арилоксипропілксантиніл-8-тіооцтової кислот. 

Висновки. В нашому дослідженні вивчався вплив 11 похідних 7-β-гідрокси-γ-
арилоксипропілксантиніл-8-тіоалканових кислот на біохімічні показники ліпідограми крові у 
щурів при моделюванні твінової гіперхолестеринемії. Перспективою подальших досліджень є 
більш глибоке вивчення похідних 7-β-гідрокси-γ-арилоксипропілксантиніл-8-тіоалканових 
кислот на здатність проявляти гіполіпідемічну дію та впливати на показники оксидативного 
стресу на різних моделях гіперліпідемії. 
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